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Писмо Његове Светости Патријарха Кирила 
предсједнику Државне думе Руске 
Федерације В. В. Володину

Његова светост патријарх московски и цијеле Русије Кирил 28. септембра 
2020. упутио је предсједнику Државне думе Руске Федерације В. В. Володину 
писмо у којем је позвао на организовање широке јавне расправе о закону бр. 
986679-7 „О измјенама и допунама неких законодавних аката Руске 
Федерације“, који се односе на регулисање уклањања дјеце из породица када 
су им живот и здравље угрожени.

Предсједнику Државне думе Федералног сабрања Руске Федерације В. В. 
Володину

Уважени Вјачеславе Викторовичу!

Срдачно Вас поздрављам са жељама за добро здравље и Божју помоћ у раду.
Тренутно је нацрт закона бр. 986679-7 „О измјенама и допунама одређених 
законодавних аката Руске Федерације“ поднијет Државној думи који се 
односи на регулисање уклањања дјеце из породица са непосредном 



пријетњом по њихов живот и здравље.

Проблем неоправданог уклањања дјеце од њихових родитеља веома је 
озбиљан. Руска православна црква је више пута скретала пажњу на потребу 
да се на законодавном нивоу обезбиједи ефикасна заштита грађана од 
неоснованог и / или незаконитог мијешања у породични живот (укључујући и 
случаје под изговором заштите права дјеце), за борбу против често наилазеће 
административне самовоље органа старатељства и идеје јачања улога судова 
у доношењу одлука које утичу на интересе породице.

У исто вријеме, усвајање овог нацрта закона, чини се, повезано је са 
одређеним ризицима. Захтјев за хитном судском одлуком о уклањању дјеце 
из породице (у року од 24 сата) може довести до појаве да ће суд бити склон 
да се ослони на мишљење органа старатељства, у ствари легализујући 
њихову предложену одлуку. Као што је познато из праксе спровођења закона, 
судска ревизија судске одлуке је тежа од судске ревизије управне одлуке 
органа старатељства. Дакле, предлог закона не смањује ризик од 
злоупотребе од стране органа старатељства.

Овај законодавни предлог већ је изазвао забринутост шире јавности: 
неколико десетина хиљада људи потписало је захтев за спречавање усвајања 
овог закона. Комисија Јавне коморе Русије за демографију, заштиту породица, 
дјеце и традиционалне породичне вриједности дошла је до закључка о 
потреби суштинске ревизије закона.

Као што је наведено у објашњењу овог закона, он се развија у оквирима 
реализације уставних измјена (чл. 67.1. П. 4), према којима су „дјеца 
најважнији приоритет руске државне политике. Држава ствара услове 
погодне за свестрани духовни, морални, интелектуални и физички развој 
дјеце, његујући у њима патриотизам, грађанство и поштовање старијих. 
Држава, осигуравајући приоритет породичног образовања, преузима на себе 
обавезу родитеља у односу на дјецу која су остала без бриге“. Вјерујем да 
спровођење ових узвишених задатака захтијева широку јавну расправу о 
питању концептуалних промјена руског законодавства о породици, у којој би 
било препоручљиво да представници свих традиционалних религија Русије 
једногласно подрже заштиту породичних вриједности.



Узимајући у обзир горе наведено, молим вас да организујете широку јавну 
расправу о нацрту закона бр. 986679-7 „О измјенама и допунама одређених 
законодавних аката Руске Федерације“, као и о тренутном стању и 
перспективама промјена породичног законодавства уопште.

С поштовањем,

+ КИРИЛ, ПАТРИЈАРХ МОСКОВСКИ И ЦИЈЕЛЕ РУСИЈЕ
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